
 

1 von 3 

 

bmdw.gv.at 

Dr. Margarete Schramböck 

Bundesministerin für Digitalisierung und  

Wirtschaftsstandort 

buero.schramboeck@bmdw.gv.at 

Stubenring 1, 1010 Wien 

Präsident des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.403.300 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)2543/J-NR/2020 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 2543/J betreffend "Ver-

bindungen der Republik Österreich zum Club Tirol", welche die Abgeordneten Rudolf 

Silvan, Kolleginnen und Kollegen am 26. Juni 2020 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1 und 2 der Anfrage: 

1. Sind oder waren in ihrem Ministerium in den letzten 3 Jahren Mitglieder des Club Ti-

rols beschäftigt?  

a. Wenn ja, welche, seit wann und in welcher Position?  

a. Wurden diese Stellen ordnungsgemäß zur Ausschreibung gebracht?  

b. Wie erfolgte die Vergabe dieser Stelle? 

1. Beschäftigt oder beschäftigte ihr Ministerium Mitglieder des Club Tirols in irgendeiner 

Form entgeltlich zum Zwecke der Bekämpfung der Corona-Pandemie?  

a. Wenn ja bitte um Auflistung der jeweiligen Beschäftigung samt des dafür zu-

stehenden Entgeltes je Tätigkeit und beschäftigtem Mitglied des Club Tirols. 

Die Mitgliedschaft von Bediensteten bei einem privaten Verein ist ausschließlich der Pri-

vatsphäre der jeweiligen Person zuzurechnen. Dies betrifft daher weder einen dem Inter-

pellationsrecht unterliegenden Gegenstand der Vollziehung meines Ressorts, noch muss 

es mir bekannt sein. Dies gilt umso mehr für die Frage, ob Personen, die bei Unternehmen 

oder Institutionen beschäftigt sind, die von meinem Ressort mit Dienstleistungen im Rah-

men der Bekämpfung der Corona-Pandemie beauftragt wurden, Mitglieder eines be-

stimmten Vereins sind. Sämtliche Stellenvergaben in meinem Ressort erfolgen unter Ein-

haltung der einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen.  
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Antwort zu Punkt 3 der Anfrage: 

2. Sind seitens ihres Ministeriums in den letzten 3 Jahren Aufträge oder Dienstleitungen 

an die Firmen Binder Grösswang, Liebwut Urban Interior OG, PremiQaMed GmbH, 

Hayek Institut, Schiebel elektronische Geräte, Vinzenz Gruppe, EMS Medienberatung, 

Mediamid Digital, Institut Sora, Selinatec, Huber Consulting, Axis Ingeniuerleistung, 

Hütter & Partner Consulting, Deloitte, Georg Jeitler Sachverständiger, Jeitler & Part-

ner, Marie-Therese Jutz, Energie Kaltenegger, Kielhauser Management und Consul-

ting, KU Unternehmensberatung, Auge Gottes Apotheke, Braincourt Austria GmbH, 

Bettscharf und Kofler, Kl Consulting, PR Beratung Krieger, SL Strategieberatung, AVB 

Amstettner Veranstaltungsbetriebe, Walmett Immobilien, Schwarz Food & Beverage, 

Seeste Bau, Roland Spiegl Unternehmensberatung, Prater Alm GmbH, Weingut Wal-

ter, Daheim Leben Seniorenbetreuung, CEE Mediaoffice vergeben worden?  

a. Wenn ja, bitte um Auflistung der jeweiligen Dienstleistungen und Aufträge sowie 

des jeweiligen Wertes. 

Auftragnehmer Leistung Kosten in € inkl. USt. 

Binder  
Grösswang RA 

Rechtsberatung 2.856,00 

SORA Ogris & 
Hofinger GmbH 

Projekt "Internet und Demokratie" 56.400,00 

Deloitte  
Consulting 

Entwicklung eines Konzepts für ein Gütesiegel 
als Auszeichnung für Unternehmen, die  
Frauen innerbetrieblich fördern 

49.920,00 

Testung des Einreichprozesses des Gütesiegels 9.600,00 

 

Die Vinzenz-Gruppe betreibt im Regierungsgebäude am Stubenring 1, in dem die Zentral-

leitung meines Ressorts untergebracht ist, das Betriebsrestaurant "Kulinario". Aus Grün-

den der Wirtschaftlichkeit, Sparsamkeit und Zweckmäßigkeit werden die Leistungen des 

Betriebsrestaurants im Rahmen von Sitzungsbewirtungen und Catering bei Veranstaltun-

gen des Ressorts im Regierungsgebäude regelmäßig in Anspruch genommen. Die dafür 

angefallenen Kosten betrugen im Jahr 2017 € 33.405,00, im Jahr 2018 € 45.890,65, im Jahr 

2019 € 27.015,14 und im Jahr 2020 bis zum Stichtag der Anfrage € 8.785,14. 

Wien, am 26. August 2020 

Dr. Margarete Schramböck 
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